
Komisja KOOlWUllAa 
i Rcnwoju Gospodarnego 

BRG.OO 12.5.5.20 15 

PROTOKÓŁ NR 5/2015 
Z POSIEDZENIA KOMISJI KOMUNALNEJ I ROZWOJU GOSPODARCZEGO, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 15 KWIETNIA 2015 ROKU 

Obecność: według załączonej listy obecności. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
otwierając posiedzenie Komisji przywitał wszystkich zgromadzonych. Następnie przedstawił 

proponowany porządek obrad: 
l.	 Omówienie propozycji wydłużenia linii komunikacji miejskiej nr 22. 
2.	 Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Haźlach z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi wart. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie. 
3.	 Ocena stanu ochrony przeciwpożarowej w Gminie Hażlach za 2014 rok. 
4.	 Dyskusja na temat wykonania kanalizacji deszczowej w rejonie ulicy Zagrodowej 

w Pogwizdowie i ulicy Zaleskiej w Brzezówce. 
5.	 Omówienie koncepcji rozbudowy budynku Przedszkola w Pogwizdowie. 
6.	 Dyskusja na temat planowanych inwestycji drogowych. 
7. Sprawy bieżące.
 

Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono żadnych uwag.
 

Ad.! 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok wskazał jakie działania zostały już podjęte 

w sprawie wydłużenia linii komunikacji miejskiej nr 22. 
Prezes Zarządu Zakładu Gospodarki Komunalnej w Cieszynie Sp. z 0.0. Józef Szyguda 
na wstępie wyjaśnił na jakich zasadach obecnie odbywa się przejazd komunikacji miejskiej 
na terenie Gminy Hażlach oraz zmiany w przepisach o transporcie publicznym, które 
obowiązywać będą od 2017 roku. Następnie wskazał , iż ze względów technicznych 
przedłużenie linii nr 22 jest niemożliwe. W związku z powyższym, przedstawił propozycję 

utworzenia nowej linii komunikacji miejskiej, niezależnej od linii nr 22, która obsługiwałaby 

mieszkańców Gminy Hażlach. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat propozycji utworzenia nowej linii 
komunikacji miejskiej obsługującej mieszkańców Gminy Hażlach, w trakcie której 
przedstawiciele Zakładu Gospodarki Komunalnej w Cieszynie Sp. z 0.0. odpowiadali 
na	 pytania członków Komisji i gości dotyczące: zmian w przepisach o transporcie 
publicznym, możliwości utworzenia tymczasowej linii komunikacji miejskiej celem 
sprawdzenia jej rentowności, dopłat z tytułu biletów ulgowych, kosztów związanych 

z utworzeniem nowej linii komunikacji miejskiej, możliwości wznowienia kursów linii nr 30 
do Sołectwa Brzezówka 
W wyniku przeprowadzonej dyskusji członkowie Komisji postanowili powrócić do tematu 
po przeprowadzeniu rozeznania i określeniu zgodnie z oczekiwaniami mieszkańców ilości 

kursów, przebiegu trasy i dni tygodnia celem określenia kosztów utworzenia nowej linii 

komunikacji miejskiej. 
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Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok podziękował przedstawicielom Zakładu 

Gospodarki Komunalnej w Cieszynie Sp. z 0.0. za przybycie. 

Uczestnicy posiedzenia powrócili do dyskusji na temat propozycji utworzenia nowej linii 
komunikacji miejskiej, w trakcie której Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar 
zaproponował, aby utworzyć niezależną linię komunikacji miejskiej i wynająć prywatnego 
przewoźnika. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji Parafii Świętego 

Jana Nepomucena w Pogwizdowie. 
Sekretarz Gminy Wanda Sojka omówiła w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
udzielenia dotacji Parafii Świętego Jana Nepomucena w Pogwizdowie, który członkowie 

Komisji pozytywnie zaopiniowali przy 13 głosach "za" i 2 głosach "wstrzymuj ących się". 

Ad.2 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Hażlach 

z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi wart. 3 ust. 3 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2014 roku. 
Pracownik Referatu Planowania Przestrzennego, Rozwoju Gospodarczego i Zamówień 

Publicznych Renata Żyła przedstawiła w/w sprawozdanie. 
W trakcie omawiania salę obrad opuściła Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury. 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie sprawozdanie z realizacji 
Programu współpracy Gminy Hażlach z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami 
wymienionymi wart. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 
w 2014 roku, które członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 

14 głosach "za". 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali analizę stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie 
Gminy Hażlach za rok 2014. 
Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pełczar przedstawiła 

w/w analizę. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie analizę stanu gospodarki 
odpadami komunalnymi na terenie Gminy Hażlach za rok 2014, którą członkowie Komisji 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za". '~ 

Uczestnicy posiedzenia powrócili do dyskusji na temat propozycji utworzenia nowej linii 
komunikacji miejskiej, w trakcie której członek Komisji Barbara Kuchta zobowiązała się 

przekazać Wójtowi Gminy Hażlach informację na temat potrzeb mieszkańców Sołectwa 

Brzezówka w tym zakresie (w tym: ilości kursów, przebiegu trasy i dni tygodnia). 
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Ad.3 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali informację Prezesa Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP 
w Hażlachu w sprawie występujących zagrożeń, bezpieczeństwa ppoż. w działaniach 

pożarnictwa ochotniczego w Gminie Hażlach za 2014 rok. 

Prezesa Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP w Hażlachu Krzysztof Czakon 
przedstawił w/w informację. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat występujących zagrożeń oraz 
konieczności zakupu nowych samochodów pożarniczych, w trakcie której Prezesa Zarządu 

Oddziału Gminnego ZOSP RP w Hażlachu Krzysztof Czakon odpowiadał na pytania 
członków Komisji dotyczące: wysokości ekwiwalentu za udział w akcjach ratowniczych 
i szkoleniach, możliwości pozyskania środków zewnętrznych na zakup nowego samochodu 
pożarniczego, kursów, liczby przeszkolonych strażaków, problemu z określeniem warunków 
poboru wody z sieci hydrantowej oraz wyznaczenia miejsc takiego poboru. 
W trakcie dyskusji na salę obrad weszła Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury. 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie informację Prezesa Zarządu 

Oddziału Gminnego ZOSP RP w Hażlachu w sprawie występujących zagrożeń, 

bezpieczeństwa ppoż. w działaniach pożarnictwa ochotniczego w Gminie Hażlach 

za 2014 rok., którą członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 
15 głosach "za". 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok podziękował Prezesowi Zarządu Oddziału 

Gminnego ZOSP RP w Hażlachu Krzysztofowi Czakon za przybycie. 

Ad. 4 
Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Dariusz Bąkowski na prośbę 

Przewodniczącego Komisji Tomasza Bylok omówił sprawę wykonania kanalizacji 

deszczowej w rejonie ulicy Zaleskiej w Brzezówce. 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat zasadności ponownego wykonania 
dokumentacji budowlanej w w/w sprawie, w trakcie której: 
l.	 pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Dariusz Bąkowski odpowiadał na 

pytania członków Komisji dotyczące możliwości wykonania w tym miejscu rowu 
otwartego; 

2.	 mieszkaniec Sołectwa Pogwizdów przedstawił swoje stanowisko na temat wykonania 
omawianej kanalizacj i deszczowej. 

Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Dariusz Bąkowski na prośbę 

Przewodniczącego Komisji Tomasza Bylok omówił sprawę wykonania kanalizacji 
deszczowej w rejonie ulicy Zagrodowej w Pogwizdowie. 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat zasadności wykonania 
dokumentacji budowlanej kanalizacji deszczowej w rejonie ulicy Zagrodowej 
w Pogwizdowie i ulicy Zaleskiej w Brzezówce, w wyniku której członkowie Komisji 
postanowili powrócić do tematu na kolejnym posiedzeniu Komisji po przeprowadzeniu 
rozeznania czy istnieje możliwość wykonania w/w kanalizacji przez mieszkańców 

z materiału powierzonego przez Gminę. 

W trakcie dyskusji salę obrad opuścił członek Komisji Katarzyna Czendlik. 
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Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie stanowisko Komisji 
w tym temacie, które członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przy II głosach "za", 
l głosie "przeciw" i 2 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok ogłosił 5 minutową przerwę , po której przystąpił 

do dalszego prowadzenia obrad zgodnie z porządkiem obrad zawartym w zawiadomieniu. 
W trakcie przerwy na salę obrad wrócił członek Komisji Katarzyna Czendlik. 

Ad. S 

Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali koncepcje rozbudowy budynku Przedszkola w Pogwizdowie. 
Koncepcje stanowią załącznik nr l do protokołu. 

Wójt Grzegorz Sikorski oraz Dyrektor Przedszkola w Pogwizdowie Danuta Natkaniec 
przedstawili argumenty przemawiające za dalszą rozbudową budynku Przedszkola 
w Pogwizdowie. 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusją na temat zasadności dalszej rozbudowy 
budynku Przedszkola w Pogwizdowie. 
Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok poddał pod głosowanie wniosek o dalszą 

rozbudowę budynku Przedszkola w Pogwizdowie, który członkowie Komisji przyjęli przy 

14 głosach "za" i l głosie "wstrzymującym się". 

Prezes Zarządu Miastoprojekt Cieszyn Sp. z 0.0. Szczepan Serafin na wstępie 

podsumował prace obecnie prowadzone w ramach rozbudowy budynku Przedszkola 
w Pogwizdowie. Następnie przedstawił trzecią koncepcję rozbudowy tego budynku z 3 salami 
po 25 dzieci i blokiem żywieniowym. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat dalszej rozbudowy budynku 
Przedszkola w Pogwizdowie, w wyniku której wypracowano nową koncepcję z blokiem 
żywieniowym (kuchnią i jadalnią) i kotłownią w przyziemiu oraz z 2 salami po 25 dzieci na 
parterze . 
Dyrektor Przedszkola w Pogwizdowie Danuta Natkaniec wskazała, iż wypracowane 
rozwiązanie spełnia ich potrzeby. 
Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok poddał pod głosowanie koncepcję dalszej 
rozbudowy budynku Przedszkola w Pogwizdowie z blokiem żywieniowym (kuchnią 

i jadalnią) i kotłownią w przyziemiu oraz z 2 salami po 25 dzieci na parterze, którą 

członkowie Komisji przyjęli przy 13 głosach "za" i 2 głosach "wstrzymujących się". 

Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej w Hażlachu Sebastian Chrapek przedstawił wniosek 
Zarządu Ochotniczej Straży Pożarnej w Hażlachu w sprawie budowy nowej remizy. Wniosek 
stanowi załącznik nr 2 do protokołu . 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat zasadności budowy nowej remizy 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Hażlachu, w wyniku której członkowie Komisji zwrócili się 

z prośbą do Wójta Gminy Hażlach o przeprowadzenie rozeznania czy istnieje możliwość 

rozbudowy istniejącego budynku. 

4 



Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
wraz z zawiadomieniem otrzymali pismo II Wicewojewody Śląskiego w sprawie repatriacji. 
Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury przedstawiła członkom Komisji stanowisko 
w tym temacie wypracowane przez Radę Gminy Hażlach w kadencji 2010-2014, zgodnie 
z którym problem repatriacji jest to ważny temat i należy go wspierać , niemniej Gmina 
Hażlach nie jest w stanie zapewnić repatriantom wymaganych warunków. 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie w/w stanowisko, które 
członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przy 10 głosach "za" i 5 głosach 

"wstrzymuj ących się" . 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
wraz z zawiadomieniem otrzymali : 
1.	 pisma Wójta Gminy Hażlach kierowane do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach 

i Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych w Cieszynie w sprawie wykonania prac 
porządkowych w obrębie dróg - pisma stanowią odpowiednio załącznik 4 i 5 do 
protokołu; 

2.	 pismo Wójta Gminy Hażlach kierowane do Zarządu Województwa Śląskiego w sprawie 
wykonania przystanku komunikacyjnego - pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Ad. 6 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował , że członkowie Komisji 
otrzymali : 
1.	 kalkulację kosztów wykonania remontu nawierzchni dróg gminnych na terenie Gminy 

przy zastosowaniu różnych technologii wykonania robót - koncepcja stanowi załącznik 7 
do protokołu; 

2.	 pismo mieszkańca Miasta Cieszyn w sprawie utwardzenia ulicy Źródlanej w Brzezówce ­
pismo stanowi załącznik nr 8 do protokołu; 

3.	 pismo mieszkańców wsi Pogwizdów w sprawie wykonania remontu ulicy Kwiatowej 
w Pogwizdowie - pismo stanowi załącznik nr 9 do protokołu; 

4.	 pismo Rady Sołeckiej wsi Brzezówka w sprawie wykonania generalnego remontu ulicy 
Leśnej i ulicy Jagodowej w Brzezówce - pismo stanowi załącznik nr 10 do protokołu; 

5.	 pismo mieszkańca wsi Pogwizdów w sprawie wykonania odwodnienia ulicy Gdańskiej 

w Pogwizdowie - pismo stanowi załącznik nr 11 do protokołu; 

6.	 wnioski z posiedzenia Rady Sołeckiej Sołectwa Hażlach z dnia 11 kwietnia 2015 roku ­

wnioski stanowią załącznik nr 12 do protokołu. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat planowanych inwestycji 

drogowych, w trakcie której członkowie Komisji wskazali na konieczność wykonania 

następujących remontów nawierzchni dróg gminnych: 
1.	 Zamarski: ulica Pasieki (z mostkiem), ulica Osiedlowa i ulica Słoneczna, ulica Sadowa, 

ulica Rudowska; 
2.	 Rudnik: odnoga ulicy Centralnej (stanowiąca dojazd do 6 budynków mieszkalnych), 

odnoga ulicy Nowej, ulica Leśna, ulica Centralna i ulica Nowa (remonty cząstkowe); 
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3.	 Pogwizdów: 

1) 2016 - ulica Sosnowa boczna, ulica Szkolna (od ulicy Wrzosów do ulicy Ogrodowej), 
ulica Jasna (zlikwidowanie chodnika i poszerzenie drogi) , 

2)	 2017 - ulica Szkolna (wykonanie 4 "mijanek" od ulicy Jasnej do ulicy Kwiatowej), 
ulica Dworska (od ulicy Katowickiej do ulicy Myśliwskiej) , ulica Wierzbowa 
(połączyć z ulicą Krótką), 

3)	 2018 - ulica Gdańska (odwodnienie, remont drogi); 
4.	 Kończyce Wielkie: ulica Dębina (wykonanie nawierzchni na całej długości), ulica Sośnie 

(wykonanie nawierzchni na całej długości), chodnik na ulicy Kościelnej i ulicy Dębina 

(od szalet do publicznych do istniejącego chodnika), ulica Górna, ulica Spacerowa, ulica 
Kościelna, ulica Wrzosów, ulica Brzozowa, ulica Dolna, ulica Miodowa, ulica 
Truskawkowa, ulica Zamkowa; 

5.	 Hażlach: ulica Rudowska (z odwodnieniem), boczna ulicy Jastrzębskiej, ulica Źródlana, 

ulica Parchów (odcinek przy lesie), ulica Czuchowska, ulica Kostkowieka (odcinek przez 
las), ulica Muroń (po płytach betonowych), ulica Polna (odcinek przy lesie), ulica 
Zagrodowa, ulica Leśna, ulica Ogrodowa; 

6.	 Brzezówka: ulica Jagodowa, ulica Zaleska (do betoniarni), ulica Polna, ulica Leśna 

(dokończyć remont). 

Ad. 7 
Wójt Grzegorz Sikorski poinformował członków Komisji o wniosku w sprawie dokończenia 

remontu ulicy Zamkowej w Kończycach Wielkich oraz zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego wsi Kończyce Wielkie. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat wykonania remontu ulicy 
Kwiatowej w Pogwizdowie, w wyniku której członkowie Komisji postanowili powrócić do 
tematu po uregulowaniu własności przedmiotowej drogi. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
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